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Το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν παρατηρηθεί αυξημένα  

περιστατικά  εμφάνισης αγριόχοιρων οι οποίοι κυκλοφορούν σε διάφορες 
περιοχές του Λουτρακίου και της Περαχώρας, προσεγγίζοντας και 
κατοικημένες περιοχές. 

Ο αγριόχοιρος  είναι είδος δασόβιο. Ζει στα πυκνά θαμνώδη  δάση 
πλατύφυλλων, δρυός, καστανιάς και οξιάς. Συχνά όμως μετακινείται για 
αναζήτηση τροφής σε ελώδεις εκτάσεις και σε γεωργικές καλλιέργειες που 
συνορεύουν με δάση. 

Ο αγριόχοιρος είναι παμφάγο ζώο. Τρέφεται κυρίως με βελανίδια, 
κάστανα, διάφορα φρούτα και καρπούς, ρίζες και βολβούς τα οποία βγάζει 
σκάβοντας το έδαφος. Οι επιδρομές του είναι συχνές σε καλλιέργειες με 
πατάτες, παντζάρια και καλαμπόκια, ιδίως όταν οι καρποί είναι σε γαλακτώδη 
ακόμα μορφή. Το διαιτολόγιο συμπληρώνεται με μύκητες (μανιτάρια), 
σκουλήκια, σαλιγκάρια, προνύμφες εντόμων, έντομα, αμφίβια, ερπετά, 
τρωκτικά, αυγά εδαφόβιων πτηνών αλλά και νεκρά ζώα. 

Ζει σε μητριαρχικά οργανωμένες αγέλες. Σε αυτές τις οικογενειακές 
ομάδες αποκλείονται τα μεγάλα αρσενικά. Κατά τη διάρκεια της ημέρας 
παραμένει κρυμμένος και βγαίνει για τροφή κυρίως κατά τη διάρκεια της 
νύχτας. 

 
 



Μετά από σχετική αλληλογραφία και  συνεργασία του Δήμου μας με το 
Δασαρχείο Κορίνθου, στα πλαίσια υλοποίησης του προγράμματος 
επιζωοτολογικής επιτήρησης, πρόληψης και ελέγχου της Αφρικανικής 
Πανώλης των Χοίρων στους αγριόχοιρους, έχει εγκριθεί, με τις υπ΄αριθμ. 
πρωτ. 337133/19-07-2024 και 489140/08-10-2024  Εγκρίσεις Δασάρχη 
Κορινθίας, η ενεργοποίηση δύο (2) πολυμελών Ομάδων Κυνηγών, τα Μέλη 
των οποίων είναι κάτοικοι της περιοχής μας,  για θήρευση αγριόχοιρων και 
ημίαιμων χοίρων στην περιοχή του Δήμου μας. Οι έξοδοι για θήρευση γίνονται 
κατόπιν προγράμματος του Γραφείου Θήρας του Δασαρχείου Κορίνθου. 

Ο Δήμος μας, σε συνεργασία με τη Δ/νση Δασών Κορινθίας και το 
Δασαρχείο Κορίνθου, δημοσιοποιεί χρηστικές οδηγίες προς τους πολίτες 
και ιδιαιτέρως σε όσους κατοικούν σε μεμονωμένους, διάσπαρτους στα δάση  
οικισμούς, οι οποίοι στην περίπτωση, που βρεθούν στον δρόμο τους 
αγριόχοιροι,  θα πρέπει να ακολουθήσουν συγκεκριμένες οδηγίες. προς 
αποφυγή προβλημάτων με τους αγριόχοιρους: 

Ήτοι: 
 

 Μην αντιμετωπίζετε τον αγριόχοιρο ως κατοικίδιο ζώο  
 Μην του προσφέρετε τροφή 
 Μην αφήνετε σκουπίδια στις αυλές σας 
 Μην πετάτε απορρίμματα και μην αφήνετε σακούλες με 

απορρίμματα εκτός των κάδων 
 Οι οδηγοί, με σκοπό την αποφυγή πρόκλησης τροχαίου 

ατυχήματος, πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί κατά την 
οδήγηση και να μην αναπτύσσουν μεγάλη ταχύτητα, ιδίως κατά 
τις νυχτερινές ώρες, στις περιοχές διέλευσης αγριόχοιρων, σε 
δημοτικό , επαρχιακό και  περιφερειακό οδικό δίκτυο κοντά σε 
περιαστικά  δάση  

 Να αφήνετε κάποιο φώς αναμμένο στον εξωτερικό χώρο του 
σπιτιού σας 

 Να φέρετε κατά τον περίπατό σας, αντικείμενα που προκαλούν 
θόρυβο (αεροζόλ θορύβου, σφυρίχτρα, κλπ) 

 Να βγάζετε το κατοικίδιό σας βόλτα, πάντα δεμένο με λουρί 
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